

# 全面提高新时代备战打仗能力 为实现中国梦提供战略支撑

## ——习主席视察军委联合作战指挥中心在全军和武警部队引起强烈反响

新华社记者 梅世雄

“实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队，必须扭住能打仗、打胜仗这个关键，在备战打仗上有一个大的加强。”3日，习近平主席视察军委联合作战指挥中心，带领军委一班人研究军委联指中心建设情况，同驻守边防海防的有关任务部队官兵通话，通过视频观看了驻吉布提保障基地，听取了全军练兵备战工作汇报，并发表重要讲话，在全军和武警部队引起强烈反响。

官兵们纷纷表示，这次视察充分体现了习主席对军队备战打仗问题的高度重视，表明了新一届军委贯彻落实党的十九大精神、推动全军各项工作向能打仗、打胜仗聚焦的鲜明态度。大家表示，一定要认真学习贯彻党的十九大精神，坚持以习近平强军思想为指导，贯彻新形势下军事战略方针，强化使命担当，强化改革创新，强化工作落实，全面提高新时代备战打仗能力，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供战略支撑。

### 时刻绷紧战备这根弦，强化备战打仗导向

3日上午，窗外寒气袭人，但军委联合作战指挥中心却暖意浓浓。习主席一身戎装来到军委联指中心大楼，带领军委一班人研究军委联指中心建设情况。“习主席视察时发表重要讲话，深刻

阐明全面提高新时代备战打仗能力的战略意义和实践要求。”亲历视察全过程的中央军委联合参谋部作战局副局长周尚平说，“这是党的领袖、我军统帅领航人民军队为实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队，向全军官兵发出的政治动员和时代号令。”

各战区、各军种、军委机关各部门的官兵们在学习讨论中认为，全军官兵只有时刻绷紧战备这根弦，强化备战打仗导向，始终聚焦备战打仗，不断提升打赢能力，才能有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争。

### 狠抓实战化军事训练，提高打赢本领

中国特色社会主义进入了新时代，国防和军队建设也进入了新时代。官兵们认为，新时代要求军队必须具备新的能力，而要具备新的能力，就必须狠抓实战化训练。“习主席在视察军委联指中心时指出，要着力深化实战化军事训练，坚持仗怎么打兵就怎么练，打仗需要什么就苦练什么，把官兵积极性、主动性、创造性充分激发出来，在全军兴起大抓军事训练热潮。”党的十九大代表、空军航空兵某团团长刘锐说，“这一点令我印象最为深刻，军队只有狠抓实战化军事训练，提高打赢本领，才能担负起党和人民赋予的新时代使命任务。”刘锐所在团是空军首支改装轰—6K

的航空兵部队，是空军远程进攻作战的重要力量。党的十九大闭幕之后的这一段时间，他除了宣讲党的十九大精神，其他所有时间都铆在训练场。几天前，他组织实施了团队历史上最大规模的跨区域机动作战训练，从昼间到后半夜，从战斗起飞到超低空，从陆上到海上，一路走一路打，跨越多个陌生区域和多个机场，持续9个多小时，航程近5000公里……

### 坚持问题导向，抓实备战工作

中部战区某信息通信旅政委李克亮认为，我们要严格按照习主席重要指示要求，坚持问题导向，一抓到底，在解决一个实际问题中推动备战工作落实。

党的十九大代表、海军舰载战斗机飞行员曹先建创造了身负重伤419天后、术后复飞仅仅70天，驾驶歼—15战机成功着舰的奇迹，“这几年，全军大抓训风演风考风，向军事训练中的‘和平积弊’宣战，在演习中敢于暴露问题、敢于自我解剖，出台了一系列硬性措施，有效推进部队战斗力建设。”

习主席强烈的使命担当，鲜明的备战打仗态度，鼓舞着全军和武警部队的广大官兵。官兵们表示，一定要牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准，全部心思向打仗聚焦，各项工作向打仗用劲，圆满完成党和人民赋予的新时代使命任务！

(据新华社北京11月4日电)

## 中央军委印发《关于全面深入贯彻军委主席负责制的意见》

新华社北京11月5日电 为贯彻落实党的十九大精神，贯彻落实《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》，日前，中央军委印发《关于全面深入贯彻军委主席负责制的意见》。

《意见》指出，中央军委实行主席负责制，是党和国家军事领导制度长期发

展的重大成果，凝结着我们党建军治军的宝贵经验和优良传统。全面深入贯彻军委主席负责制，关系人民军队建设根本方向，关系新时代强国强军事业发展，关系党和国家长治久安，关系中国特色社会主义前途命运。

《意见》强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近

平强军思想，全面贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度，从政治上、思想上、组织上、制度上、作风上为贯彻军委主席负责制提供坚强保证，确保全军绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠，坚决听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心。

《意见》还对全军各级全面深入贯彻军委主席负责制提出了具体要求。

(上接一版)

二是扎实推进国家公园体制试点。作为全国首批、全省唯一的国家公园体制试点区，城步已成为生态文明建设的先行先试区。城步要按照党的十九大关于生态文明建设和国家《建立国家公园体制总体方案》要求，切实做好体制机制创新、总体规划编制、公园立法、自然资源确权登记、科研科考、项目建设等各项工作，不断加快体制试点进程。要努力把试点区打造成

生态文明建设先行区、人与自然和谐发展示范区、民族文化遗产区，力争到2019年率先创建成为第一批国家公园，为国家生态文明建设作出应有贡献。

三是切实抓好基层党建工作。习近平总书记在十九大报告中提出了新时代党的建设总要求，城步将按照总要求进一步加强和改善党的领导，全面推进党的各项建设。加强思想政治建设、干部队伍建设 and 党风廉政建设，始终坚持正

确用人导向，完善干部考核评价机制，建设一支高素质专业化干部队伍，凝聚干事创业的强大合力。加强基层党组织建设，建强基层党组织班子，努力提升基层党组织和党员干部服务群众、服务发展的能力和水平，切实发挥出基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用，为落实党的十九大确定的目标任务提供坚强组织保障。

中国特色社会主义进入了新时代。新时代要有新气象，更要有新作为，关键是我们党要全面增强政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，永葆旺盛生命力和强大战斗力。

“党要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想，必须毫不动摇坚持和完善党的领导，毫不动摇把党建设得更加坚强有力。”党的十九大秉持为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命，着眼“始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党”的建设目标，提出了新时代党的建设总要求，作出了推进新的伟大工程的战略部署，是提高党的执政能力和领导水平的顶层设计，是推动全面从严治党向纵深发展的基本遵循。

96年来，我们党之所以能够团结带领人民攻克一个又一个看似不可攻克的难关，创造一个又一个彪炳史册的人间奇迹；特别是党的十八大以来，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，关键在于我们党始终注重加强自身建设，为党和国家各项事业发展提供了坚强政治保证。进入新时代，要更好肩负新使命，踏上新征程，更好应对“四大考验”“四种危险”，我们党就必须做到自身始终过硬，把自身建设得更加坚强有力。

毫不动摇把党建设得更加坚强有力，首先就要深刻把握党的建设各项新要求。深入领会在伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想中，为什么起决定性作用的是党的建设新的伟大工程，推进伟大工程要结合伟大斗争、伟大事业、伟大梦想的实践来进行；深入领会“十四条坚持”的基本方略尤其是“坚持党对一切工作的领导”“坚持全面从严治党”这两条的重大意义，把握“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的”这一重大政治原则的时代内涵和“勇于自我革命，从严管党治党”这个党最鲜明的品格；深入领会新时代党的建设总要求的丰富内涵，紧紧抓住加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设这个主线，抓住党的政治建设这个统领，抓住坚定理想信念宗旨这个根基，抓住调动全党积极性、主动性、创造性这个着力点。对各项新要求理解得越透彻、领会得越深入，才能越坚定自觉地贯彻，使我们党始终成为时代先锋、民族脊梁。

毫不动摇把党建设得更加坚强有力，就要认真落实八个方面重要任务。党的十九大报告作出了具体部署、提出了明确要求，我们要结合实际全面贯彻，尤其要注重政治建设和思想建设这两个方面。突出政治建设在党的建设中的重要地位，是习近平新时代中国特色社会主义思想的一个重要内容。党的十九大报告把党的政治建设摆在首位，作为第一项重要任务予以部署，就是因为党的政治建设是党的根本性建设，决定党的建设方向和效果。思想建设是党的基础性建设。习近平新时代中国特色社会主义思想，是党的十九大报告的灵魂，是马克思主义中国化最新成果，是我们党必须长期坚持的指导思想。只有用党的创新理论武装头脑，才能推动全党更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

“天下将兴，其积必有源。”伟大的事业必须有坚强的党来领导。认真学习贯彻党的十九大精神，切实把自身建设好、建设强，确保党始终同人民想在一起、干在一起，就一定能够引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进，胜利驶向光辉的彼岸。(新华社北京11月5日电人民日报11月6日评论员文章)

## 毫不动摇把党建设得更加坚强有力

——九论学习贯彻党的十九大精神

人民日报评论员

创建全国文明城市系列公益广告

# 德润宝庆 共筑梦想

邵阳日报社宣